

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

PIK II. Ч. 62. СУБОТА, 18. ВЕРЕСНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, SEPTEMBER 18th, 1920. No. 62. VOL. II.

Новинки.

Коло Берестя Литовського і Ковеля йде завзята боротьба.

ЛОНДОН, 15. вересня. Російський совітський штаб видав урядовий звіт, в котрому говориться, що на польських фронтах, в районі на схід від Берестя Литовського і коло Ковеля на Волині, йде завзята боротьба.

Большевики зреорганізували свою армію.

ЛОНДОН, 15. вересня. Наспівши сюди інші неурядові донесення кажуть, що большевики зреорганізували цілковито свою армію і є майже готові почати генеральну офензиву проти Польщі.

Донесить, що бої йдуть на цілім польському фронті, особливо в околиці Львова.

Большевики пригтовляють до великої зимової кампанії, якщо поляки не піддадуться як "побідному миру", коді розпочнуться переговори в Ридзі. Бритійське міністерство заграничних справ є урядово поінформоване, що поляки готові поробити великі концесії в Ридзі.

Троцький планує велику зимову кампанію проти Польщі.

КОПЕНГАГА, 14. вересня. Дешпа з Ковно до "Берлінгске Тіденде" доносить, що Лев Троцький, російський большевицький міністер війни, прибув до Лиди на Литві. Лїда є занята російськими військами. Візита Троцького до Лиди, додає дешпа, не є в звязі з російською офензивою.

Дешпа з Гельсінгфорсу до "Політїкен" доносить, що нові червоної армії організують ся в округах рік Березина і горішного Дніпра, і що Троцький планує велику зимову кампанію проти Польщі. Доносить також, що офензива вже розпочала ся.

Совітські війська наступають в напрямі Афганістану.

ЛОНДОН, 14. вересня. Дешпа з Калькути до "Дейлі Мейл" доносить, що большевицькі війська наступають з Бухари в напрямі афганістанської границі. Афганістанські війська спїшно вислають ся на поміч губернаторові афганістанського Туркестану для оборони границі.

Донесить про успіхи коло Львова.

ЛОНДОН, 10. вересня. Совітське радіо доносить про успіхи Буденного коло Львова. Червоно-армійці забрали коло Львова багато пїлників і батареї англійської артилерії.

Поффе каже, що Росія не може розоружити ся.

РИГА, 16. вересня. Голова совітської мирової делегації Поффе положив кінець всякій пропозиції про розоруження большевиків.

"Польща хоче взаїмного розоруження", сказав він, "однак большевики не можуть розоружити ся. Вони є zagrożені зі всіх боків і борять ся за своє існуванє. Польща

Росія не є загарантована і тому для неї армія є konieczною.

є загарантована аліянтами. Росія не є загарантована і тому для неї армія є konieczною.

Польська мирова делегація виїхала до Риги.

ВАРШАВА, 15. вересня. Польська делегація для ведення мирових переговорів з совітською Росією виїхала ввечері спеціальним поїздом з Варшави до Гданська, де члени сеї делегації всядуть на британський торговельний поїзд до Риги, де має відбувати ся мирова конференція.

Сподіють ся, що мирова делегація, до котрої крім самих делегатів входять їхні мілітарні аташі і помічники, технічні експерти і дорадники, жєнщини стенографістки і інші, разом 160 осіб, прибуде до Риги дня 16. вересня вночі.

Місто Рига дуже підупало.

РИГА, 16. вересня. Втормлена війною і безконечними мировими переговорами, Рига звертає мало уваги на будучі мирові переговори між Польщею і совітською Росією. Одно, що вказує на присутність тут большевицької делегації, се червоний прапор на совітському автоомобілі, стоячому перед готелем "Ст. Петербург", в котрім знаходиться большевицька делегація. Улиці міста майже опустїли. Цивитичий індустриальний і портвий центр, який перед війною мав 400.000 жителів і який пережив німцьку і інші окупації, має тепер лише 180.000 жителів.

Каменев прибув до Норвегії.

ХРИСТІЯНІЯ, 14. вересня. Л. Каменев, голова російської большевицької місії в Лондоні, який кілька днів тому назад опустив Англію, прибув до Бергену. Йому дозволено бути в Норвегії три дні, і він прибуде до Христїянї на конференцію з Максимом Литвіновим, заступником большевицького комісара заграничних справ.

Домагають ся знесення воєнного стану в Польщі.

ПАРИЖ, 9. вересня. З Варшави доносить, що польські соціалісти і жидівські послї виступили з догаганєм негайного знесення воєнного стану в Польщі.

Каменев заперече зїрване політичних переговорів з Англією.

ХРИСТІЯНІЯ, Норвегія, 15. вересня. "Соціял Демократен" доносить, що Лев Каменев, голова московського соїтету, котрий знаходиться в доорозі з Лондону до Москви, заявив, що факт його повороту не означає зїрвання переговорів з Великою Британією.

Премієр Лойд Джордж не заявив отвєрто, що його наміром було зїрвати політичні переговори, сказав Каменев.

ХРИСТІЯНІЯ, Норвегія, 15. вересня. "Соціял Демократен" доносить, що Лойд Джордж не заявив отвєрто, що його наміром було зїрвати політичні переговори, сказав Каменев.

Семенов втік з золотом до Китаю.

МОСКВА, 14. вересня. Тут отримано донесенє, що

ген. Семенов, протибольшевицький провідник на Сибірі, котрий, як недавно оповїщало ся, заявив своє попере да- далеко-східній рєпубліці, втік до Китаю, захопивши з собою свої (?) золоті запаси.

Литва має добре уоружену армію.

ВАРШАВА, 14. вересня. Дешпа доносить, що литовські війська, згромаджені на демаркаційній лінії між тим краєм і Польщею, є добре екіпівані военними засобами, достачними з Німеччини.

Литва має 40.000 регулярного війська. В запїлю сеї армії знаходиться єще 40.000 резерви. Вони є заосотрені в аероплани, карабіни і армати, а жовїри є одїті в британські, американські і російські уніформи. Отриманий тут звїт каже, що Литовці мають около 108 армат, достачно карабінів і машинних крісів.

Литва і Польща заклчили перемирє.

КОПЕНГАГА, 14. вересня. Дешпа з Ковно до "Берлінгске Тіденде" доносить, що Литва прийняла польську пропозицію про висланє мирових делегатів до Кальварїї для ведення переговорів з Польщею і в наслідок сего ввечєр в полудне заперестано воєнні кроки.

Тільки що перед звїщенєм оружя Литовці заняли Сейни, около 20 миль на схід від Суваляк.

Провідники робітників настоюють, що угода з властителями мусить допустити робітників до управи технічними департаментами, фінансами і бюрами для приминня і відправлєннє робітників. Вони кажуть, що є обовязки виконувати би організації, назначені робітничими юніями.

БОРОТЬБА РОБІТНИКІВ В ІТАЛІЇ.

Італійський пролетаріат організує власну армію.

РИМ, 15. вересня. Газета "Епока" друкує заяву висшого офіцера італійської армії, в котрій сказано, що в Мілані, Турині, Римі, Неаполі і інших великих містах по цілім краю роблять ся приготєваннє для рекрутованнє італійської совітської армії. Одним з провідників совітської організації є Еврїко Малатєста, шеф анархїстів.

Парламентарний посол з Сицилії, Велла, яког зачисляють до найкрайніших революціонерів в парламенті, в інтервю з "Трибуною" заперече всяку звязь з сею мнїмою большевицькою армією. Велла вступив до армії підчас війни і відмовив ся він аванс, а пізнійше був засуджений военним судом за поширєванє противоенної пропаганди. Він був засуджений і дістав додаткову кару за погорду до суду.

Хочуть добити ся признаннє совітської Росії.

РИМ, 15. вересня. "Трибуна" друкує нинї документ, з котрого оказуєт ся, що сторонники совітської Росії в Італії хочуть використати рух металевих робітників для політичного руху за признаннєм Італією російського совітського правительства.

Документ, за автєнчність котрого "Трибуна" гарантує, є датований: Мілян, 28. вересня, має наголовок: "Сталїй Комітет Червоної Гвардії (Совітської Армії)" і є заадресований до "Легиону Червоної Гвардії в Торре Ануїнциата", коло Неаполіа, та просить легион подати як найскорше "фінансовий стан і военні ма-

териали" "того відділу", позаяк маєт ся на думці "широкий рух, котрий мав би приреволити правительство в Римі признати політично і екомїчно велику большевицьку Росію".

"Використовуючи добру нагоду, яку дав нам широкий рух металевих робітників", говорить документ, "рішено поширити рух, надаючи йому політичний характер".

Під документом є підпис "Велла".

Джіоліті посередничить.

РИМ, 15. вересня. Премієр Джіоліті вїмшав ся в спір металевих робітників і попросив репрезентантів властїтелів і робітників зїйти ся з ним в Турині. Кільох делегатів прибули вже туди на запрошенє премієра.

Конференція між робітниками і фабрикантами.

МІЛЯН, 15. вересня. Прєфект Мілян-скликав репрезентантів властїтелів фабрик і робітників для обміни поглядів на справу контролі фабрик.

Провідники робітників настоюють, що угода з властїтелями мусить допустити робітників до управи технічними департаментами, фінансами і бюрами для приминня і відправлєннє робітників. Вони кажуть, що є обовязки виконувати би організації, назначені робітничими юніями.

Робітничі провідники заявляють також, що захоплюванє фабрик по цілім краю буде продовжати ся до того часу, доки не будуть скасовані привїлеї фабрикантів і не будуть признані нові права робітництва.

Конфєдерация праці оповїстила, що вона не має наміру чекати на волю панів. Одноинокою можливою розвязкою є принятє робітничих пропозицій що до співучастї в управі ріжними індустриями, і єсли властїтелі не рїшать ся в сїм напрямі, то конфєдерация підпрїме енергїчні кроки для збільшеннє агїтації.

Робітники виробляють оружє.

ТУРИН, Італія, 14. вересня. Робітники, які заняли тут фабрику автомобілів, від часу перебраннє роботи виробили 143 машинні карабіни, 8 панцирних автомобілів і много карабінів. Кажуть, що в разі konieczности, робітники готові ужити се оружє чи то для зачіпки чи для оборони.

Манїфєст III. Інтернаціоналу до італійських робітників.

РИМ, 14. вересня. Екзєкутивний Комітет Трєтого Інтернаціоналу видав манїфєст до італійських робітників і соціалїстів, в котрім виває їх перемінити теперїшню екомїчну демонстрацію в революційне повстанє, доносить корреспондент з Берна до "Ідеа Национале".

Після того, як члени зелїнодорожного синдикату спїнили в північній Італії потяги з військом, до Генуї прибули военні кораблі з інфантерією.

Донесеннє з ріжних частїй краю вказують, що робітники продовжають дальше "прямую акцію", навіть помїмо того, що в Мілані відновлено переговори межї властїтелями фабрик і металевими робіт-

Генеральний страйк в Комо.

Дешпа з Комо доносить, що там проголошено генеральний страйк на знак прєтєсту проти арештованнє кільох соціалїстів під закидом ношеннє укритого оружя.

Італійський композитор вїхває комунїстичні порядки.

РИМ, 9. вересня. Відомий автор богатїох італійських опер Петро Масканї, який пішов до робітників в цілім переконанні їх повернути до праці, був так здивований комунїстичними порядками на заводах, що виступив з революційною промовою, вїхваючи стремлєннє італійського пролетаріату.

Провідник британських майнерів приїздить до Канади.

ЛОНДОН, 15. вересня. Роберт Смаїл, провідник англійських майнерів, незадовго їде до Канади і Америки, щоб казати американському робітничому руху, що він уважає правдою відносно британської робітничої агїтації.

Литва проти побору до армії Врангля.

КОПЕНГАГА, 8. вересня. В тутєшних цївурядових литовських кругах заявлено, що литовське правительство виступить з енергїчним протєстом проти побору французькою мілітарною місією Литовців до армії Врангля в полудневій Росії.

Сказано, що як побір не буде негайно спинений, то французькому правительству буде поставлено домагає дія калікати свою місію, якої відївність, як кажуть, ставить Литву в конфлікт з мировими умовами совітської Росії.

Обєднанє соціалїстів і синдикалїстів в Іспанії.

МАДРИТ, 6. вересня. Одержана тут телеграма від Сальвадора Сежєра, провідника синдикалїстів, який знаходиться в Барцельоні, говорить, що соціалїсти і синдикалїсти згодили ся на усїля цїлковитого злуки обох партій. Він каже, що в цілій Каталонії синдикалїсти прийняли ту вїстку з великим одушевленнєм, та що видано манїфєст, в яком заявлено, що скінчили ся непорозуміннє між тими двома партіями, та що вони стоять тепер "обєднані проти буржуазії і правительства".

Рада міністрів обговорювала на цїнішнім засіданні можливість, які можуть виринути наслідком злуки соціалїстів і синдикалїстів, і рїшила зарядити мїри для зрівноважєннє наслідків сего кроку.

Калімов убитий.

ПЕКИН, 8. вересня. Тут доносить, що генерал Калімов, бувший помічник генєрала Семенова в його боротьбі зі совітськими військами на Далєкїм Сходї, згинув з рук китайських жовїрів недалеко-стації Лічї в Манджурії.

Генерал Калімов був збїгцем ще з того часу, як в лютім с. р. революційні війська з Владивостока і Микольська прогнали його з Хабаровська. Він блукав по Манджурії і о-круженний Китайцями, не піддав ся, але згинув в боротьбі з ними.

В Баку отворено зїзд революціонерів Сходу.

ЛОНДОН, 8. вересня. Радїограма з Москви доносить, що 2. вересня отворено в Баку в Закавказьї зїзд прєдставників східних народів. На зїзд прибуло около 1.800 делегатів.

З Росії прибули на зїзд між іншими Зїновєв, совітський губернатор Петрограду; Кара Радєк, Беял Кун і прєдставники західної секції Трєтого Інтернаціоналу. Іх вибрано почетними членами зїзду. Миколу Ленїна, совітського премієра, вибрано почетним головою зїзду.

Зїновєв, як голова зїзду, вїголосив промову, яка вїкликала одушевлену демонстрацію з окулками в честь совітського правительства і з погрозами для ворогів робітництва.

III. Інтернаціонал до пролетаріату цілого свїта.

З Берліна доносить, що тамошні органи: "Rothe Fahne" (спартаківці) і "Freiheit" (незалежні соціалїсти) оголошують відзову II. московського конгрєсу III. Інтернаціоналу, звернену до пролетаріату цілого свїта, щоби заявляв ся за совітською Росією проти всякої помочи капіталїстичній Польщі.

Чехословаччина і Росія.

Чеський прєзидент міністрів Тусар — як доносить радіо з Наусен — оголосив в трєтенськїм робітничім дєвнику, що Чехословаччина має намір навязати безпосередні зносини з Росією. Чеський народ не виступить ніколи проти російського пролетаріату.

Укр. радянський уряд вислає місії.

Уряд Радянської України вислав під проводом Мазурєнка місію "Червоного Хрєста" в Чехословаччину. Завдання місії мають бути ті самі, що й завдання російської місії, яка вже від 1½ місяця перебуває в Празї. Як довідуюмо ся Уряд Р. У. задумє вислати подібні місії до Берліна і до Відня. ("Укр. Прапор").

Привіт Раковському в Київї.

З Бухарєшту доносить, що 29. липня приїхав з Харкова до Київя Раковський в супро-

удї численного кадра висших совітських урядовцїв. В київському городському театрі відбув ся мїтїнг, на якому вїтали Раковського між іншими Мануїльський, Подвойський і Винниченко від імені української і російської комунїстичних партій. Розпорядком московського правительства Раковський назначений завідуючим пропагандою в Румунії і на Балканах. Після дєфіляди військ вїхав Раковський разом з всіми членами київського Виконкома крім Винниченка на фронт. В Київї сподіють ся приїзду Троцького.

РІЖНІ ВІСТІ.

Московські "Ізвєстїя" подають, єно в Петроградї засновано товариство, яке має виготовити історію революційного руху в Росії. До заснувателів товариства належать між іншими слїдуєчі історик: Лев Дєйч, Вєра Фїгнер, Морозов, Новорусский, Рошков, Вєдовозов, Пекарський і Тарлєв.

З Москви доносить, що там зорганїзовано бюро заграничної науки і техніки, яке має на цілі ознакомляти Росію з сучасною свїтовою наукою і технікою. Бюро числить на поміч і симпатїю всіх робітників і комунїстів всіх країв. Бюро задумє організувати по всіх краях науково-технічні місїя для спївдїланнє з ним в тім напрямі.

З Москви доносить, що в московській, тамбовській і вєдєнській губерніях відбуто так званий "тиждєнь сєлян". Протягом того тижня робєлю не все, що можливо було тіля ки, щоби помочи сєлянам в їх господарстві. Велику участь в сїй роботї брали червоноармійці. Позакладано по сєлах много потрібних робітєнь, як: кузні, столярні, тєслярні, кравецькі робітні і майстерні упрїжї. Помогано сєлянам обробити жнїва і приготєвити поля для зимових засївів. Поправлено також много будинків.

Для обнови торговлі з Росією заснував ся в Копєнгагдї міжнародний банк під назвою "The International Clearinghouse". Російські кооперативи вислали до Копєнгаги на сю цїль 4 мільони золотих данських корон.

Для обнови торговлі з Росією заснував ся в Копєнгагдї міжнародний банк під назвою "The International Clearinghouse". Російські кооперативи вислали до Копєнгаги на сю цїль 4 мільони золотих данських корон.

ОТВОРЕНЄ СЕЗОНУ!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє

В СУБОТУ 18. ВЕРЕСНЯ С. Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ Пораз перший в сїм сезонї драму з робітничого життя в 4-ох дїях російської письменниці С. Белої, п. н.:

БАТРАКИ

Драма є надзвичайно зворушюча і займаюча. Вона малює нам жите мїського робітника, котрий стратив у фабриці руку і опїсая шукає за роботою, а не найшовши її, кінчить самовбїйством. УВАГА: — Просить ся бути на час — куртина підноситься ся точно о годїні 8.30 ввечєр. ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

Приготовляєт ся до вистави драма з сївами і танцями М. Л. Кропівницького п. н. "ГЛИТАЙ або ПАВУК".